

2025年6月24日 星期二  
农历乙巳年 五月廿九 今日8版 第18027号  
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

## 3125名中国公民已从伊朗安全撤离

中国政府大规模有组织撤离在伊人员工作已完成 500余名中国公民安全离开以色列

据新华社北京6月23日电(记者刘杨)外交部发言人郭嘉昆23日表示,3125名中国公民已从伊朗安全撤离,中国驻以色列使馆已协助组织500余名中国公民安全离开以色列,并协助一些英国、印度、波兰公民安全转移。

当日例行记者会上,有记者问:近日,我们关注到,从土库曼斯坦接返自伊朗撤离中国公民的临时航班已经顺利抵达国内,请问中方从伊朗、以色列撤离行动最新进展如何?

郭嘉昆介绍,根据党中央决策部署,在外交部、中国驻伊朗等国家使领馆以及交通运输部、民航局等部门共同努力下,3125名中国公民已从伊朗安全撤离。目前,在伊朗有撤离意愿的中国公民均已撤离至安全地区,中国政府大规模有组织撤离在伊人员工作已完成。与此同时,中国驻以色列使馆已协助组织500余名中国公民安全离开以色列,并协助一些英国、印度、波兰公民安全转移。

“撤离过程中,伊朗、阿塞拜疆、土库曼

斯坦、亚美尼亚、土耳其、伊拉克、阿联酋、阿曼、科威特、埃及、约旦等国向中方提供了宝贵支持,我们表示衷心感谢。”他说。

郭嘉昆表示,目前,仍有一些中国公民坚持选择留在当地,外交部提醒他们务必注意安全。

据新华社巴库6月23日电(记者钟忠)埃里温消息:在中国驻亚美尼亚使馆的组织和协调下,截至当地时间23日9时,已有逾800名中国公民从伊朗撤至亚美尼亚境内。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

### 吴桂英率长沙市代表团访问沙特阿拉伯

## 深化交流合作 实现互利共赢 为高质量共建“一带一路”贡献地方力量

长沙晚报6月23日讯(全媒体记者凌晴通讯员刘爱梅)6月21日至22日,省委常委、市委书记吴桂英率长沙市代表团访问沙特阿拉伯,全面落实习近平主席关于推动共建“一带一路”重要论述和中沙两国元首重要共识,深化经贸往来、产业合作、人文交流和互联互通,为推动中沙全面战略伙伴关系发展贡献地方力量。

今年是中沙建交35周年。长沙与沙特近年来密切交往、共赢发展,各领域合作结出硕果。访问期间,吴桂英与沙特投资部副部长萨拉·

赛伊德进行会谈,就进一步扩大产业投资、经贸合作、文化旅游等领域务实合作交换意见、达成共识。双方表示,愿推动共建“一带一路”倡议同沙特“2030愿景”深度对接,促进产业互补和双向投资,鼓励双方企业加大市场开拓力度,推动重大项目合作落地,在互利共赢中更好造福两地人民。

中国(长沙)—沙特重点企业对接会22日在利雅得举行。吴桂英在致辞中表示,随着中沙全面战略伙伴关系蓬勃发展,长沙与沙特的交往合作日益紧密。期盼双方以对接会为契机,进

一步增进合作共识,拓展合作领域,携手迎来更加广阔的合作前景和美好未来。沙特投资部副部长萨拉·赛伊德、沙特国家工业发展中心执行副主席哈利德·阿尔哈蒙德、中国驻沙特大使馆公使衔参赞贺松致辞,中沙知名企业代表作交流发言。现场举行了系列签约,项目涉及工程机械、新能源、智能驾驶、生物医药等领域。

今年是首个“中沙文化年”。“一个字让你爱上中国”湖湘文化主题沙特展活动在利雅得举行。吴桂英与沙特政府机构、协会、基金会、高校代表及各界人士共同观展并体验汉字艺术互

动,在丰富多彩的文化活动中深化文明交流互鉴,更好构筑“民相亲”“心相通”的友谊之桥。

“出海”湘企是省市推进高水平对外开放的重要力量。吴桂英实地调研利雅得四方城等湘企承建重点项目,并与沙特湘企座谈交流。她勉励在外湘企在统筹国际国内两个市场、两种资源中发挥独特优势,当好招商引资、招才引智的桥梁纽带,为促进中沙交流、打造“三个高地”、建设全球研发中心城市贡献智慧力量。

访问期间,代表团一行还来到中国驻沙特大使馆,与临时代办马健进行了工作交流。

两部门紧急预拨3亿元中央自然灾害救灾资金

### 重点支持湖南等7省(市) 开展灾害应急抢险救援

新华社北京6月23日电当前,我国梅雨季节全面开启,南方多地遭遇强降水,部分地区出现严重洪涝、地质灾害。财政部、应急管理部23日紧急预拨3亿元中央自然灾害救灾资金,重点支持湖南、广东、重庆、贵州、湖北等7省(市)开展灾害应急抢险救援。

### 湖南高考分数线下午5:30发布

长沙晚报6月23日讯(全媒体记者张炎炎)记者从湖南省教育考试院获悉,省政府新闻办定于6月24日(周二)下午5:30左右举行新闻发布会直播,请考生、家长密切关注。



湖南发布普通高校招生考试问答  
志愿填报分三个阶段  
录取后一律不准换录

长沙晚报6月23日讯(全媒体记者张炎炎)2025年湖南高考志愿填报时间如何安排?有哪些注意事项?已被高校正式录取的考生,还可以换录到其他高校吗……高考志愿填报工作即将启动,6月23日,湖南省2025年普通高校招生考试问答正式发布,考生们关心的问题都可以在这里找到答案。

志愿填报要做好前期信息准备

填报志愿前,考生要认真做好填报志愿的准备工作,重点了解以下六个方面信息,主要包括我省今年普通高校招生的规定对考生身体条件要求的规定、招生高校在湘招生计划的详细信息、招生高校的招生章程、招生高校的办学情况以及近年来各招生高校在我省的录取情况。

需要注意的是,考生必须在规定的时间内按规定的方式填报志愿(含征集志愿)。在填报志愿截止时间之前,考生可在网上填报或修改志愿,逾期不能补报、修改志愿,也不能放弃志愿。

被正式录取的考生一律不准换录

高校招生投档录取时间安排依次为本科提前批、本科批、专科提前批、高职专科批。强基计划、香港高校单独招生录取备案、空军和海军飞行员招生投档录取安排在本科提前批之前进行。普通类本科批中,先进行特殊类型志愿投档录取,再进行普通志愿投档录取。

下转4版②

## 长沙再添国家级物流枢纽

2025年国家物流枢纽建设名单公布,长沙空港型国家物流枢纽成功入围

- 长沙空港型国家物流枢纽  
位于长沙自贸临空区  
总占地面积7.38平方公里  
枢纽内已建成黄花综保区和物流服务集聚区  
枢纽作为中部地区航空货运核心节点,联动京广高铁、长沙港、虞公港等现有平台,以及深圳、武汉、郑州等重要空港枢纽,构建高效智慧物流体系

- 建成投用仓储设施50万平方米  
现有航空货站8.7万平方米  
机场货站货邮吞吐能力达到47万吨

长沙空港型国家物流枢纽作为“一带一路”与西部陆海新通道交会的重要航空节点,常态化运行14条国际客货运航线。资料照片 数据制图/王斌

### 枢纽内已建成黄花综保区和物流服务集聚区

长沙空港型国家物流枢纽位于长沙自贸临空区,采取由北部核心功能区和南部互补功能区构建的“两片区多联动”分布模式,总占地面积7.38平方公里。枢纽内已建成黄花综保区和物流服务集聚区,吸引了邮政、顺丰、圆通、中通、玉湖等头部物流企业入驻,建成投用仓储设施达50万平方米,现有

航空货站8.7万平方米,机场货站货邮吞吐能力达到47万吨。

长沙空港型国家物流枢纽创新组建了由湖南自由贸易试验区临空产业投资集团有限公司牵头,湖南机场物流股份有限公司等企业参与的“1+1+N”枢纽企业联盟。枢纽作为中部地区航空货运核心节点,联动京广高铁、长沙港、虞公港等现有平台,以及深圳、武汉、郑州等重要空港枢纽,构建高效智

慧物流体系。通过“邮快跨”“跨境电商+高铁”等快运模式,可以推动高附加值产品物流成本降低20%以上。通过强化枢纽联动、航线协同和临空经济合作,推动“中部机场群”协同运营,共享客流与物流资源,联动长三角、成渝等长江经济带核心城市的快线航班,可以构建起高效空中走廊,促进区域合作互动,加速区域协同发展。

下转4版①

长沙晚报6月23日讯(全媒体记者吴鑫矾通讯员谢璐怡)6月23日,记者从长沙城市发展改革委获悉,国家发展改革委近日公布2025年国家物流枢纽建设名单,长沙空港型国家物流枢纽成功入围。这是继长沙陆港型国家物流枢纽、长沙生产服务型国家物流枢纽后,长沙第三个入围国家物流枢纽建设名单的枢纽类型,补齐了全省空港型国家物流枢纽的空缺。

## 常态化时速350公里,长沙到杭州最快3小时

7月1日铁路部门将实施新列车运行图,长沙与部分主要城市间的时空距离进一步压缩

### 今年7月1日调图后

- 长沙至杭州 最快3小时12分  
长沙至上海 最快4小时  
长沙至重庆 最快3小时53分  
长沙至成都 最快5小时45分

长沙晚报6月23日讯(全媒体记者吴鑫矾)最快3小时到杭州,不到4小时到重庆,4小时到上海,5个多小时到成都……7月1日铁路部门实施新列车运行图后,得益于高铁线路开通、列车开行方案优化等措施,长沙与部分主要城市间的时空距离进一步压缩,往来也将更加密切。

6月23日,记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,沪昆高铁杭州东至长沙南段(简称“沪昆高铁杭长段”)安全标准示范线拉通试验近日圆满成功,意味着未来杭州至长沙间复兴

号动车组列车可常态化按速350公里高标运行,旅客出行体验进一步提升。

### 变化1 常态化时速提至350公里

沪昆高铁杭长段是国家“八纵八横”高铁网沪昆通道的组成部分,线路全长924公里,途经浙江、江西、湖南,连接长三角城市群、环鄱阳湖生态经济区、长株潭城市群等,干线地位十分重要。自2014年建成通车以来,沪昆高铁杭长段

动车组列车常态化按速310公里达标运行。而随着此次沪昆高铁杭长段建成安全标准示范线后,杭州至长沙间复兴号动车组列车可常态化按速350公里高标运行,这将进一步释放高铁路网整体效能。

国铁集团相关负责人表示,国铁集团同步购置一批智能复兴号动车组列车,完善车站服务设备设施,结合全国铁路三季度列车运行图编制,优化调整沪昆高铁列车开行方案,届时部分城市间旅行时间将进一步压缩。

下转6版

## 伊朗对卡塔尔和伊拉克的美军基地发动导弹袭击

伊朗伊斯兰共和国通讯社23日报道,伊朗对位于卡塔尔和伊拉克的美军基地发动导弹袭击。

据新华社